

## 湄洲日报

## Y 要闻

责编 / 黄凌燕 美编 / 许志挺  
电话 / 0594-2697267  
E-mail:lingy301@163.com

## 全市首座“油气电”综合充电站投运

## 新时代新征程新伟业

学习贯彻党的二十大精神·新春走基层

岁末年初,我市首座“油气电”综合充电站——中石油红旗充电站上线投运(如图)。该站点位于荔城区城涵西大道红旗加油站,是集“油气电”于一体的中石油综合能源充电站,可同时满足8辆电动汽车充电。

记者在现场看到,投运的中石油红旗充电站新建了3台160千瓦、1台120千瓦充电桩。该充电站已接入国内最大的国网智慧车联网平台,电动汽车客户可通过“e充电”或“网上国网”App,查看站点充电桩详细的运行情况、充电价格以及位置信息等,享受智能化找桩充电服务。

近年来,市委市政府加快新能源汽车推广应用,推动“电动莆田”建设,全市新能源汽车快速增长。为更好满足群

众电动汽车充电需求,国网莆田供电公司与福建省充换电投资发展有限责任公司、中石油莆田分公司合作,充分利用中石油加油站点多、位置好等优势,打造“油气电”综合一体示范站,精准服务电动汽车客户需要。

除了中石油红旗充电站外,国网莆田供电公司还与中石化莆田分公司合作建成中石化莆田霞光充电站,配备了2台120千瓦充电桩,可同时满足4辆电动汽车充电。这两座站点充电桩将进一步满足广大电动汽车客户出行需求,积极助力绿色低碳出行,为“电动莆田”建设贡献力量。

全媒体记者 吴双双  
通讯员 邹志向 陈娜丽 文/图



## 基层治理提效能

本报讯 近日,城厢区社会工作服务指导中心揭牌,旨在进一步推进全区社会工作服务站建设,扩充社会工作人才队伍,提升乡镇(街)社工站服务效能。

揭牌仪式后,区民政局组织工作人员参观了社会工作服务指导中心。该中心负责人表示,将通过社工站平台,链接人才、政策、服务等各类资源,为困境群体提供专业社会工作服务,为基层社会治理提供专业支持。

当天,城厢区社会工作服务指导中心举办线上“社工赋能共富,践行时代担当”能力提升培训会。来自厦门大学的社会工作硕士、中级社工师林晓风,采取问题引导、案例分析、互动解答的方式,为社工们培训社会工作实务,帮助社工更好地运用专业方法和技巧解决实际工作中遇到的问题,更好发挥乡镇(街)社工站在基本民生保障、基层社会治理、基层社会服务等方面的作用。

(陈丽君)

## 练兵比武强本领

本报讯 近日,秀屿区举办全区村(社区)党组织书记“练兵比武”决赛。

据悉,在“村级练”“镇级练”的基础上,7个镇分别推选出2名村(社区)党组织书记参加决赛。参赛人员以“五比五看”为主要内容,围绕做实农村党建、发展乡村产业、壮大集体经济、加快乡村建设、优化乡村治理等方面进行比拼,亮出真功夫、赛出好成绩、比出精气神,进一步促进各村(社区)相互启发、相互借鉴。

决赛以线上展示投票和日常工作评定相结合的形式进行,其中线上展示点击量达4.7万人次。经过激烈角逐,笏石镇苏塘村党支部书记林国春获得一等奖。(林陈冰 刘金通)

## 点亮路灯暖民心

本报讯 新年伊始,夜幕降临,涵江区三江口镇芳山村改造后的70余盏路灯点亮村庄,成为一道“亮”丽的风景线。

原来,该镇网格长、单元长在日常巡视中接到村民反映路灯缺亮。为此,网格长、单元长协同村两委干部利用夜间走街串巷,勘察村内各路段路灯运行情况,并联系路灯处工作人员,对村里路灯进行改造,实现村主干道照明LED灯具全覆盖。此举既为群众夜间出行提供安全保障,也增添“年味”气息。与此同时,一些村民也自发募捐助力新建路灯,让村居更加亮堂。“新年新气象,现在路灯更亮了。”芳山村党总支书记方庆洪说,明亮的路灯不仅照亮了村民夜归的路,温暖了村民的心,也美化了村道面貌,为乡村振兴注入新活力。

(朱秀花 关雅琴)

## 科学防疫 守护健康

## 爱心人士向我市捐赠3万盒布洛芬颗粒



本报讯 (全媒体记者 黄凌燕 文/图) 记者从市工信局获悉,经中国侨联推荐、省侨联对接,华氏医药集团企业董事长戴信敏向我省捐赠10万盒布洛芬颗粒,其中2万盒分配给莆田,1万盒分配给仙游。1月4日,首批6000盒抵莆后,莆田市医疗健康产业投资集团有限公司工作人员按照药品相关质量标

准验收入库暂存,等待市应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部统一调配(如图)。

据介绍,戴信敏是仙游人,其成立的华氏医药集团以药学研发和临床研究为核心业务。这家国际化大型医药研发服务集团为医药健康产业提供全方位的解决方案。

## 青年莆商企业跻身福建省互联网综合实力前50

本报讯 (全媒体记者 朱志敏) 近日,福建省互联网协会发布2022年福建省互联网综合实力前50家企业、福建省互联网最具成长型企业、福建省互联网最具创新型企业、福建省互联网数据安全服务能力前5家企业等榜单,北京莆田企业商会“80后”常务副会长陈绍进旗下企业福建未来无线信息技术有限公司上榜福建省互联网

综合实力前50家企业名单。

福建未来无线信息技术有限公司成立于2013年,注册资本1亿元,是一家专业从事移动互联网技术开发和信息服务的国家高新技术企业,构建了以“云通讯、云数据、云验证、云平台”四位一体的企业云服务生态,为企业提供全方位移动互联网云服务。

## 关爱基层医护人员

本报讯 新年伊始,仙游县委、县政府主要领导分别带队前往仙游县总医院、县第二医院等,看望慰问基层医护人员;全县18个乡镇党委政府也相继深入基层医疗所开展慰问活动;县工商联发动企业家踊跃捐款献爱心,把对基层医护人员的关爱落到实处。

疫情防控进入新阶段,仙游县因时因势优化分级分类诊疗方案,优化医疗资源配置,加强药品、物资、人员、床位的配给,尤其要增加重症救治床位,全力以赴做好“保健康、防重症”工作,着力保障重症患者、老年患者等群体的救治需求,提升医疗救治能力和水平,持续提高群众对医疗救治服务的满意度,努力当好老百姓健康的“守门人”。

据仙游县卫健局提供的数据显示,元旦当天共募捐金额约1500万元,其中县财政专项资金挤出810万元。全县共有医护人员4429名,包括乡村医生636名,均收到县乡镇两级叠加的慰问包。

(郑志忠)

文化活动进社区  
真情关护残疾人

本报讯 近日,涵江区残联走进顶铺社区“党建+”邻里中心爱心助残驿站,开展以“文化助残,同心筑梦”为主题的残疾人文化进社区活动。

活动现场,志愿者组织残疾群众观看爱国主义教育影片《血战许昌》。区残联向顶铺社区赠送绘本,用于丰富社区图书阅览室,满足残疾人的阅读需求。同时,为16名残疾人赠送《活出生命的意义》《红星照耀中国》等书籍和象棋、笔记本等学习用品,助力残疾人提升文化素养、提振生活信心、提高生活品质。

下一步,该区残联将持续探索让残疾人享受公共文化服务的新路径,活跃基层残疾人文化生活,促进残疾人事业全面发展。

(朱秀花 郑玉萍)

运用金融杠杆  
助企稳健发展

本报讯 连日来,仙游县深入挖掘上市后备企业资源,联合市金融办、兴业证券先后走访新万鑫、海安橡胶、东亚机械、给力机械、中裕新材料、辉特鞋业、意达科技、赛隆科技等多家企业,指导5家企业申报省重点上市后备企业,其中2家已经通过初审。

该县引导银行机构、企业积极对接省100亿元专项资金融贷政策,用足用好政策红利。目前共投放81笔4.11亿元专项贷款,有效降低企业融资成本。积极争取市“白名单”融资担保政策支持。2022年以来,莆田市中小企业融资再担保有限公司为仙游县“白名单”企业融资担保101笔3.75亿元,担保余额4.77亿元。

在金融政策支持下,位于仙游经济开发区的给力机械集团建立完善的供应链体系,自主掌控物流环节、仓储配套服务,一站式解决钢厂设备及备品备件的进出口业务。该公司还在海外投资建设柬埔寨中国钢铁有限公司、菲律宾鑫兴钢铁有限公司等。

(郑志忠)

率先完成防汛  
能力标准化建设

本报讯 笔者昨日获悉,截至目前,北岸经开区所有镇、村(社区)均完成防汛能力标准化建设,在全市率先全面完成建设任务。

该区通过以防汛体系建设为着眼点,压紧压实责任链条;以风险管理为着重点,筑牢防汛安全底线;以基础保障为着力点,提升应急处置能力。同时,将继续抓紧抓实基层防汛职责,深入总结基层防汛能力标准化建设工作经验,挖掘特色亮点,查找工作空白点和薄弱点,健全系统完备、科学规范、运行有效的防汛制度体系,最大程度减少、减轻灾害损失,实现防汛工作目标。

(黄汉业 黄兰珍)

低碳中国  
绿色出行

低碳  
中国

